#### 击败多名奥运冠军笑到最后

# 杜雨宸/刘柏辰成功验收四年成长

梁琰

10月12日,广东射击馆,辽宁队的"小孩哥"刘柏 辰、"小孩姐"杜雨宸在第十五届全运会射击项目10米 气步枪混合团体金牌赛中以大比分16比12战胜对手, 射落本届全运会射击项目首金。看到屏幕上的成绩,刘 柏辰的脸上露出了开朗的笑容, 而当现场正式宣布他 们夺冠消息时,两名小将都握起拳头,表情尽显喜悦。

"我对自己的表现很满意。"杜雨宸说。她的表现也 让搭档非常赞赏,"队友表现得好,'大腿'抱住了,(她) 带我'飞'了。"刘柏辰开玩笑道。和两名队员一起登上 领奖台的教练李子瑞同样满意弟子们的表现,"杜雨宸 表现得比较稳定, 刘柏辰在出现波动的时候也能稳住 心态,在大赛中能扛住压力。"李子瑞评价道。

杜雨宸、刘柏辰都是"00后"选手,他们从资格赛 开始就展现出了强劲的冲击力,634.9环的总成绩刷 新了他们在正式比赛中的最佳环数, 放在今年的四 站世界杯比赛中都能拿到资格赛前三名。他们的优 异发挥超越了奥运冠军盛李豪、黄雨婷、杨倩、杨皓 然等一众高手,以资格赛第一的身份昂首挺进金牌 赛。金牌赛面对"90后"前辈、福建组合张倩颖/林峰 多次发起的攻势,两名小将始终将胜利的主动权把 握在自己手里,最终收获了完美的结果。

赛后谈到获胜秘诀,刘柏辰重复了两遍"心态" 二字,"心态,心态,就这么简单。"平稳的心态从何而 来?要从两名小将的成长中找答案。

杜雨宸今年15岁,上一届全运会举办时,她还没 有开始接触射击项目。虽然练习射击项目只有不到 三年的时间,但她成长得非常迅速,去年才加入辽宁 省射击队,今年就跟随国家队征战世界杯赛场,曾获 得世界杯10米气步枪混合团体第4名,以及两枚亚锦 赛青年组铜牌。国际赛场的历练让杜雨宸在"龙争虎 斗"的全运会赛场能保持心态平稳,"全运会比世界 级比赛还要激烈,但是不管对手打得怎么样,做好自 己就可以了。"杜雨宸说。

刘柏辰的成长则藏在他的心理变化中。"上一届全 运会我年龄比较小,打得迷迷糊糊,没什么压力,这一 届心理复杂一点。变化还是挺大的,和'年轻'时候不太 一样。"心理上逐渐成熟的刘柏辰笑言,自己不"年轻" 了,生活、训练、思想方面都有一些成长,解决问题的能 力提高了,也更自信了。四年前的陕西全运会,刘柏辰 是男子10米气步枪铜牌得主,四年后用一枚金牌开启

第二次全运会之旅,他的进步肉眼可见。

相比于更早闯入国际赛场、代表中国队四处征 战的杜雨宸, 刘柏辰在全运赛场也展示出了自己的 潜力,他们的稳步成长使中国射击看到未来希望。

(广州10月12日电)

#### 辽宁小将"虎口拔牙" 十五运会射击首金诞生

本报讯 第十五届全国运动会射击项目首 枚金牌10月12日在位于广州的广东射击馆产 生,辽宁"00后"组合杜雨宸/刘柏辰在10米气步 枪混合团体项目中"虎口拔牙",战胜多名奥运 冠军,将本届全运会射击项目首金收入囊中。

10米气步枪混合团体资格赛名单中,既有分 别收获东京奥运会、巴黎奥运会10米气步枪混合 团体冠军的杨倩、杨皓然、黄雨婷、盛李豪,又有今 年在10米气步枪国际赛场登上过最高领奖台的王 子菲、彭鑫露等强手。杜雨宸/刘柏辰从资格赛开 始就表现不俗,他们以634.9环的总成绩排名资格 赛第一晋级金牌赛,领先排在第二位的福建组合 张倩颖/林峰2.2环之多,而几名奥运冠军与其搭 档都未能跻身奖牌赛。在金牌赛中,杜雨宸/刘柏 辰一开始就建立起了领先优势,面对对手的追分 攻势,他们用平稳的心态将首金射落。"我对自己 的表现还是非常满意的,希望在后面的比赛中继 续发挥出自己的水平。"杜雨宸说。刘柏辰表示, 能站上全运会最高领奖台心情非常激动。张倩颖/ 林峰摘得银牌,四川组合夏思钰/陆定克摘铜。

当日还进行了男子25米手枪速射资格赛第 一阶段的比赛,宁夏选手王硕以296环暂列第一 名,巴黎奥运会该项目冠军李越宏、季军王鑫杰暂 时分列第16名和第5名,13日将决出该项目个人冠 军。此外,杨倩、黄雨婷、王子菲、彭鑫露等名将也 将在13日亮相女子10米气步枪个人比赛

全运会是选手们争夺世锦赛选拔积分的最 后一站,比赛结束后将产生中国队参加11月6日 至18日在埃及开罗举行的2025年步手枪射击世

本报讯 "加洞了,我们的票

顶

级

女

职

高

尔

夫

球

赛

精

纷

呈

买得真值。""又加洞了,这比赛太

精彩、太刺激了。"10月12日,2025

别克LPGA锦标赛在上海旗忠花

园高尔夫俱乐部迎来决赛轮,随

着争冠选手加洞赛的一次次比

洞才最终决出了胜负。世界第一、

泰国球员吉诺·提提库在第五个

加洞绝杀日本球员胜南,成为本

赛季首位美国LPGA双冠王,进一

的胜南开启了"神仙打架"模式,

连鸟抓鹰好戏不断上演。在四轮

比赛结束后,她们同以264杆

(-24)的总成绩并列领先,进入争

冠延长加洞赛。延长赛前四个洞,

两人都打成平手。第五个加洞,胜

南第二杆未能攻上果岭, 提提库

则成功抓鸟,赢得冠军,这也是提

艳。首次亮相LPGA赛场的国青队

中国业余小将本周表现惊

队员许赢决赛轮以68杆(-4)完赛,四轮交出

66-73-65-68, 总成绩-16杆, 排在并列第7

位,荣膺本届赛事最佳业余球员。她不仅是

本届赛事表现最佳的中国女将,也刷新最佳

业余成绩纪录——此前该纪录是由当时还

未转职业的殷若宁在2019年创造的并列第38

名。16岁的许赢在与众多职业名将同场竞技

提库第6个LPGA冠军。

决赛轮,提提库与54洞领先

步巩固了其世界第一的地位。

这场冠军争夺战经过5个加

拼,现场球迷开心得像过节。



新华社记者 邓华摄

### 高美武汉网球公开赛登顶

本报讯 2025东风·岚图汽车武汉网球公开赛10月12 日落幕,女单3号种子高芙直落两盘战胜6号种子佩古拉, 以不失一盘的表现斩获赛季第二冠、职业生涯第11冠。

女单决赛在两位美国球员之间展开,双方此前一共 有过6次交手,佩古拉以4胜2负占据上风,不过高芙目前 的世界排名更高,而且两人最近一次交手是在去年WTA 年终总决赛上,当时高芙以2比0获胜。

从近期比赛状态来看,佩古拉最近8场比赛都打满了 三盘,取得7胜1负战绩。相比于佩古拉展现出的韧性,高 芙的比赛更加火爆,她以不丢一盘的战绩首次杀入武网 决赛。这是她今年第三个、生涯第五个WTA1000赛决赛。 首盘比赛,高芙在开局和盘末先后抓住机会,以6比4

拿下首盘。两人在第二盘展开破发大战,高芙虽然开局一 度以0比3落后,但随后破掉了对手4个发球局中的3个,最

随着高芙在决赛中胜出,她已经连续三个赛季斩获 WTA1000赛事冠军, 其中两个都是在中国赛场获得,包 括2024年中网和2025年武网。高芙赛后感谢了中国的球 迷:"一直在支持我的大家,不仅是在这里,还有在北京。 你们的热情超乎想象,我必须要再买一个行李箱来装我 收到的礼物。谢谢你们给予我的全部支持和喜爱,你们让 我感到如此受欢迎,特别是在异国他乡。或许这也是为什 么我在这里总能有好成绩的原因,因为我感受到了积极 的能量。" (马艺欧)

#### "黑马"瓦舍罗上海网球大师赛称雄

本报讯 2025上海劳力士网球大师赛10月12日落 幕,男单决赛中,瓦舍罗以4比6、6比3、6比3逆转法国选手 林德克内西,成为公开赛年代以来首位夺得大师赛单打 冠军的摩纳哥选手。瓦舍罗以第204位的世界排名夺冠, 是网坛历史上夺得大师赛单打冠军排名最低的球员。

本次大师赛阵容原本星光熠熠,不过随着比赛的推 进,冷门迭爆,进入决赛的两人从排名来看都堪称"黑 马"。世界排名第54位的林德克内西能够打进大师赛决赛 本就让人意外,而世界排名第204位的瓦舍罗从资格赛一

路闯关连战9场更是罕见的"黑马"。值得一提的是,两人 还是表亲,这为比赛增加了看点。

最终,瓦舍罗笑到最后,夺得职业生涯巡回赛男单首 冠。这位创造了摩纳哥网球历史的球员赛后激动落泪,复 盘决赛时瓦舍罗说:"任何赛事打进决赛感觉都不同,球 场对面是我的表哥,所以真的不容易。但我们俩都想努力 击败对方,这就是职业网球运动员该做的。有段时间他打 得比我好,我很高兴能扭转局面,并且在第三盘打出了这 周我最好的网球。" (马艺欧)

## 青少年足球文化节国内总决赛重庆举行

本报讯 2025"耀·星耀五洲杯"青少年足球文化节 第50站(国内总决赛)日前在重庆开赛。此次赛事吸引来 自重庆、北京、四川、云南、湖北、湖南、广东、陕西、贵州、 山东、河北、河南、甘肃、山西的224支青少年球队、近3500 名运动员和教练员参赛。赛事分为U7至U18组共15个组 别,每个组别又分为专业组(水平较高)、竞技组(一般水 平)和校园组(普通水平),共有1050场比赛。

"星耀五洲杯"自2018年底启动以来,已在14座城市成 功举办50站赛事,吸引4700余支队伍、近6.3万名运动员参 赛。7年来,赛事始终秉持"专业让运动更简单"的理念,以 足球为纽带,为青少年搭建起交流成长的广阔平台。

本次赛事裁判团队阵容强大,共有2名国际级、8名国 家级、15名预备国家级、110名一级裁判员及近80名二级 裁判员共计220余人参与本次赛事裁判服务工作。为避免 重大错漏判发生,本次赛事还率先在国内超千场比赛同 步使用视频回看技术。

站在第50站的新起点,赛事负责人表示,将继续深耕 青少年足球事业,计划在未来拓展更多城市赛场,链接更 广泛的足球资源,为青少年创造更好的成长环境。未来, 赛事将进一步完善赛事体系,加强与各地足协、俱乐部的 合作,致力于培养更多优秀的足球人才,为中国青少年足 球的发展筑牢根基。 (马芝欧)

的过程中,展现出沉稳的心态和很高的竞技 水准,成为赛场上的一大亮点。 另一位国青队队员周诗媛也一度成为 最佳业余选手的有力竞争者,她以总成绩 -13杆排在并列第11位。

殷小雯成为中国队中成绩最出色的职 业选手,她以总成绩-11并列第18位。卫冕冠 军殷若宁四轮71-68-72-68, 总成绩-9杆, 与刘艳、刘瑞欣等并列第26位,刘钰总成绩 -7杆,并列第36位。

(杜 婕)



杨瀚森(右一)在对阵勇士队的比赛中。

#### NBA季前赛杨瀚森表现不俗

本报讯 日前,在NBA季前 赛开拓者队主场以124比123一分 险胜国王队的比赛中,效力于开拓 者队的中国球员杨瀚森迎来爆发, 在17分钟的出场时间里交出高效 表现,贡献16分、4个篮板和1次助 攻,三分线外3投2中,展现出不俗 的状态和水平。

杨瀚森的高光表现来自本场 比赛的第三节,他单节独揽14分, 无论是内线强攻还是外线远投均 有建树,全方位展现了一名年轻内 线的多元进攻能力。不过他全场5 次犯规,既反映出他在防守端对细 节的把控尚有不足,也凸显了适应 NBA裁判吹罚尺度的紧迫性。

杨瀚森的NBA赛场初体验略

显挣扎,在他的季前赛首秀中,在 对阵勇士队一役替补出战21分钟, 拿下4分、4个篮板和1次助攻,却 因6次犯规提前离场。这也暴露出 他篮板拼抢积极性与移动速度的 不足,以及对NBA比赛节奏的陌

从首秀6犯离场到次战单节14 分,让外界看到了杨瀚森快速调整 的适应能力与潜力。根据赛程安 排,北京时间10月15日开拓者队将 再度与勇士队交锋。作为新秀赛 季的重要热身阶段,杨瀚森能否延 续次战的进攻状态,有针对性地弥 补防守与身体对抗短板,在接下来 的比赛中尤为重要。

(黄江惟)

# 2025年"中国篮球先行者"提名名单确定

本报讯 中国篮球协会日前 公布了2025年"中国篮球先行者" 提名名单。王耀东、陆礼华、范政涛 三位先行者进入名单。

"中国篮球先行者"的举荐标 准为:从1895年篮球运动传入中 国,到1949年新中国成立的54年 间,积极从事或以各种方式推动 篮球运动发展, 在中国早期篮球 史上具有较高声望和影响力的历

本届"中国篮球先行者"入堂 名额为3人。在中国篮球名人堂召 开的"中国篮球先行者"举荐会议 上,21位"中国篮球先行者"举荐 专业委员会委员围绕34位被举荐 人进行研讨与举荐,确定了提名 名单。接下来,提名名单将由终审 委员会进行举荐后形成入堂名

评选中国篮球先行者,不仅丰 富了中国体育文化的深厚内涵,也 搭建起一座连接历史与未来的精 神桥梁,为中国篮球在新时代的奋 进之路注入力量。

(黄江惟)

#### 环门头沟国际公路自行车赛开赛

本报讯 2025环门头沟国际 公路自行车赛10月12日在北京门 头沟区体育文化中心开赛。作为升 级为国际自行车联盟(UCI)2.2级 的亚洲巡回赛事,本届赛事以"时 尚京西,骑行圣地"为主题,连续三 天为全球观众呈现高水平竞技盛 宴,以赛事为窗口,全面展现门头 沟作为"京西福地"的生态之美、历 史之韵、城市之姿。

赛事吸引了来自中国、西班 牙、意大利等10余个国家和地区的 20支顶尖职业队、共105名车手参 赛。赛事路线分为121公里山地赛 段、117公里城市绕圈赛段及 115.2公里耐力赛段。赛道设计深 度结合门头沟山地地理特征,涵 盖"北方骑行圣地"妙峰山经典爬 坡路段与考验团队战术的平路赛 段, 既为车手提供展示实力的优 质平台,更是"京西福地"山水风光 的移动画卷。

专业组选手从门头沟体育文 化中心出发,途经锦屏南街、潭王 路、妙峰山路等路段,抵达终点田 庄村。经过3个多小时的激烈争夺, 最终来自西班牙布尔戈斯-布尔

佩雷特洲际职业队的加西亚·卡洛 斯夺得赛段第一,并创一战"三衫" 的好成绩,成为首个竞赛日最大赢 家。亚洲最佳个人白衫由来自马来 西亚国家队的叶继凯拿下。

本届赛事秉持"以赛促健、以 赛促旅"理念,突破单一竞技赛事 边界,升级为全民参与的体育文化 节日,让京西福地的活力惠及每一 位参与者。在专业赛事同期,组委 会设置男、女子公路公开组城市绕 圈赛、全民健身骑游活动、儿童泵 道滑步车比赛等组别,并配套自行 车品牌会展、虚拟骑行赛等主题活 动,吸引近3000名国内外骑行爱好 者、普通市民及亲子家庭参与,实 现全层级覆盖。户外生活市集则 汇聚京西特色美食与文创好物,让 市民沉浸式感受"京西福地"的烟 火气与时尚感。

2025环门头沟国际公路自行 车赛由中国自行车运动协会、北京 市体育局、北京市门头沟区人民政 府主办,北京市体育竞赛管理和国 际交流中心、北京市门头沟区体育

(王向娜)